

花垣集中整治校园餐问题 清退或收缴资金上千万元

湖南法治报讯 (通讯员 石绍辉)

“现在学校的饭菜好吃了,我每天都吃得饱饱的。”9月5日,花垣县第二小学六年级某班学生小龙放学回家后对父母说,近5天的饭菜比前几年的都要好吃。这个变化得益于花垣集中整治校园餐问题,据悉,目前已清退或收缴资金上千万元。

去年以来,花垣县把校园餐作为集中整治重点工作抓实推进。经大量明察暗访,发现部分中小学校长和财务人员把黑手伸向校园餐,在数量上以少报多“虚增”,在质量上以次充好“压榨”,在价格上低价高报“虚高”,虚报套取学生伙食费,严重影响孩子们的健康成长。

花垣县纪委监委从麻栗场镇中心小学查起。经查发现,2017年9月至2024年12月,麻栗场镇中心小学原党支部书记、校长田某某利用职务便利,伙同后勤管理人员虚列食堂购买猪肉

等支出,虚开办公用品等费用套取学生伙食费506万余元、办公经费235万余元,共计741万余元。

县纪委监委掌握问题线索后,对田某某和两名后勤管理人员采取留置措施,并组织全县教育系统召开警示教育大会,督促县教体局和学校自查自纠校园餐相关问题。

“一个乡镇小学校长都这样胆大妄为,城区学校又是什么情况?”花垣县纪委监委主要负责人带着这样的疑问前往城区学校调研试餐。

经调查,近几年来,花垣县城区7所小学和3所幼儿园把校园餐外包给“中央食堂”,配送的饭菜太难吃,老师们实在吃不下就轮流买菜,在家里炒好后带到学校。“敢把‘黑手’伸向校园餐,一定要深挖彻查。”县纪委监委主要负责人表示。

经过大量调查了解,县纪委监委掌握了该县新民族中学原党委书记、

校长龙某某及财务人员违纪违法线索,对其采取留置措施,并再次组织教育系统召开警示教育大会。

花垣县纪委监委针对校园餐领域暴露的问题,督促县教体局制定完善《校园食品安全和膳食经费管理专项整治方案》等方案制度,对校园餐领域问题进行全面整治整改。

集中整治以来,县纪委监委受理校园食品及膳食经费管理方面问题线索17件,立案15人,其中留置5人,清退或收缴资金1025万余元。经以案促改和警示教育,全县19所中小学的相关人员主动交代校园餐相关问题,涉及金额150余万元。

花垣县纪委监委还督促教体局终止校园餐外包合同,跟进监督城区学校恢复自办食堂。截至9月1日,城区7所小学和3所幼儿园自办食堂恢复运营,师生们反映整改后,饭菜分量足了,菜品丰富了,味道也好多了。

这种“养老扶贫项目”
就是诈骗

湖南法治报讯 (通讯员 胡家亮)近日,吉首市公安机关破获一起针对老年人的诈骗案,抓获关键嫌疑人,保护了8名受害老人的权益,此案也是全市养老服务突出问题专项整治行动的一个缩影。

案件源于一位老人的报案。该老人经朋友介绍接触“国家养老扶贫资金发放项目”,在听课现场提供银行卡、身份证后,工作人员用这张银行卡操作转账10万元后,给了老人1000元。听过反诈宣传的老人察觉可能卷入洗钱,随即报警。民警迅速赶赴现场,抓获正在向大量老年人宣传虚假养老扶贫补贴的嫌疑人刘某某。

吉首市纪委监委在养老服务专项整治中关注到此案,主动对接市公安局核实情况,研判其为典型侵害老年人权益案件,需查找受骗对象与损失。市纪委监委多次与公安局沟通,督促将此案作为“养老领域欺老骗老”典型案件深挖彻查,并跟踪督导案件办理。

作为专项整治成员单位,吉首市公安局积极履责。办案民警侦查发现,刘某某专门锁定老年人尤其是生活失意者,以“国家养老扶贫计划发放150万元补助”为诱饵,诱骗老人提供银行卡用于资金结算,按流水额度发放1000至2000元好处费,致8名老人受骗,涉案资金流水近70万元,老人银行卡均被冻结,沦为帮助信息网络违法行为人。

目前,此案仍在侦办,刘某某已被逮捕,涉案非法所得已被扣押。吉首市纪委监委相关负责人表示,守护老年人“养老钱”“保命钱”是专项整治核心目标,后续将深化整治、推动部门压实责任,并建立健全源头治理长效机制。

道路提质带动产业发展

湖南法治报讯 (通讯员 雷强)“道路拓宽后,开车安全多了。村里人的枞菌、鸡蛋等运到集市上也更方便了。”近日,覃木阳村李大爷说。今年年初,泸溪县达岚镇党委政府争取45万元项目资金,对龙溪口村至覃木阳村3公里道路进行拓宽提质,让这条昔日的“羊肠小道”变成了乡村振兴的“康庄大道”。随着聚焦道路提质改造的“一镇街一实事”阶段性完成,达岚全镇路网面貌焕然一新,群众出行条件显著改善。

在达岚坪社区一组,曾因道路泥泞、坑洼塌陷,群众出行不便、发展受限。达岚镇党委政府积极筹措20万元资金,对达岚坪社区一组的产业路进行了全面硬化。

“现在路好走了,客商愿意进来,我们的肉牛及食料运输更方便了。”达岚镇返乡创业青年周云,站在新硬化的产业路上说,“产业路全面硬化了,我的发展信心更旺了,今年计划将肉牛的出栏量从2024年的1200头拓展到8000头,能带动附近30多户村民共同致富。”

该镇相关负责人表示,下阶段,该镇将持续督促建立“建养并重”的长效机制,确保道路长期发挥效益。同时,继续聚焦群众急难愁盼问题,做实做细日常监督,推动更多民生实事落地见效。

图片新闻

下地监督 助推产业发展

近日,龙山县民安街道纪工委干部到田间地头查看产业发展情况,了解惠农政策落实、补贴发放等,以监督助推产业发展。

湖南法治报通讯员 向富利

